

Usposabljanje prebivalstva za  
splošno ljudsko obrambo  
in družbeno samozaščito

## Tokrat še bolj pripravljeni

Znana in že nekolicokrat izrečena misel tovariša Tita »PRIPRAVLJENOST JE VEDNO BOLJŠA KAKOR GOLO PRIČAKOVANJE« je tudi letos vodilo usposabljanja delovnih ljudi in občanov za naloge splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite.

Glede na dosedanje uspehe na tem področju usposabljanja lahko rečemo, da je, ne glede na nekatere ugotovljene težave, ki so nastale ob pričetku pouka, izbiri predavateljev in nenavsezadnje tudi pri vabilih, ki so premalo opozarjala vabljenega na pomen pouka s področja obrambe in zaščite, pa tudi na predpisana zakonska določila, pouk prebivalstva v obdobju 1981—1982 v celoti uspel.

Zato je sekretariat za ljudsko obrambo občine Šiška v ciklus predvidenega programa pouka usposabljanja delovnih ljudi in občanov za SLO, v izobraževalni sezoni 1982—1983 upošteval dosedanje izkušnje in se lotil bolj načrtnih priprav ter posamezne teme prilagodil krajevnim razmeram, o čemer bomo še pisali.

Tudi v letošnji izobraževalni sezoni bo nekaj tem posredovanih na pouku, vtem ko jih bo nekaj objavljala »NAŠA OBRAMBA«, ki s tem omogoča individualno usposabljanje, kar je pomemben dejavnik, o čemer govori tudi njegova razširjenost ne le med člani ZRVS ali ZB NOV, ampak tudi med občani. Uredništvo NAŠE OBRAMBE bo vsebino tem predvidenih predavanj še bolj uskladilo s programom usposabljanja. Revija je vsebinsko izredno bogata in pestra tudi z drugimi aktualnostmi, feljtoni ter najnovejšimi vojaškimi veščinami in zanimivostmi, skratka, v njej je nekaj za vsakogar, zato revijo priporočamo.

Tako kot dosedaj bo tudi vnaprej naša JAVNA TRIBUNA pravčasno obveščala občane in delovne ljudi o vseh vprašanih, programih in temah usposabljanja ter tako skušala prispevati svoj delež pri teh konkretnih oblikah usposabljanja.

Ta pouk pa ne bo obvezen za redne učence ter študente šol vseh stopenj in vrst ter izvensolske mladine, ki se usposablja po posebnem učnem programu.

Prav tako pouk ni obvezen za občane, ki so vključeni v civilno zaščito in za aktivne ter rezervne vojaške starešine, ki pouk usposabljanja opravljajo v okviru ZRVS.

Roman Stana

## TABORNIŠKE NOVICE

### 7000 NOČI POD ŠOTORI

Tudi letošnji tabori šišenskih tabornikov so bili vsebinsko zanimivi. Nekaj manj nočitev je bilo kot lani, to pa predvsem zaradi strožjih pogojev, ki so jih postavili taborniki. Bivanja pod platneno streho se je namreč udeležil le tisti član taborniških odredov, ki je bil skozi vse leto aktiven. To pa pomeni redno tedensko sodelovanje na vodovih sestankih, izletih, tekmovanjih, pohodih... Izjeme so bili gostje; otroci in mladina, ki niso člani taborniških enot v občini, imajo vedno možnost taboriti s taborniki. Upoštevati morajo le taborniške zakone, tradicije in običaje. S tem je dana vsem zainteresiranim Šiškarjem možnost spoznati taborniško življenje.

Letošnjega julija in avgusta smo lahko zabeležili tri izmene taborov v Ribnem pri Bledu, tri v Bohinju in pet izmen na taborniškem centru v Rovinju. Slednji je tudi po podatkih republiške zveze tabornikov rekorder po številu udeležencev. Okrog 7000 nočnin so omejena dva meseca preživeli šišenski otroci in mladina na letnih taborih.

Ce upoštevamo, da je celotno taborniško delo ljubiteljsko, torej da ni nihče plačan niti za vzgojiteljsko delo ali za vodenje zahtevnejših in odgovornejših akcij, tedaj štejejo taborniške akcije med najcenejše. Šišenski taborniški dan je stal letos 111 din v Ribnem in od 116 do 196 din v Rovinju. 15. julija je prenehal popust za mladinska potovanja, zato je podražitev prevoznih stroškov pomembno vplivala na vse izmene, ki so se začele po 15. juliju. Če pa bi morali plačevati vodnikom in vodjem skupin na taborih tabornino ali celo nagrado, kot to počno nekatere druge organizacije, potem pa bi več izmen zaključilo poslovanje z izgubo.

Vsak udeleženec taborniškega tabora osvobi obvezni del programa in ob zaključku prejme posebno potrdilo in oznako osvojenega znanja. Kdor pa želi svoje znanje še dodatno izpopolniti, pa ima tudi možnost osvojiti vrsto veščin (specializirano znanje — strokovnost). To velja tudi za predšolske tabornike — murne, ki imajo za svojo starostno skupino posebej izdelan program. Letos pa se je ta starostna skupina še posebno uveljavila, saj so precej pomagali starši otrok pri vodenju tabornih vodov. Oktobra pa bodo odredi že sprejeli orientacijske načrte dela za leto 1983. Vsak organizator taborjenja pa pripravlja izčrpno analizo uspešnosti posamezne izmene in predloge za boljše izvajanje programa na taboru.

### TABORNI PROSTORI

Naši odredi razpolagajo s tremi tabornimi prostori, kjer taborijo že vrsto let. Dobrovoljci že skoraj 30 let za vso sezono zasedejo zadnji prostor ob Bohinjskem jezeru, v Ribnem poskušamo načrtno urediti prostor, ki je last naše organizacije. So odlične možnosti tudi za zimsko aktivnost. Zato velja temeljiteje izdelati načrte za investicijo v zidane objekte. Dokler pa bodo težave s sredstvi, pa bo prostor urenjen na klasičen način. Edino v Rovinju 13. leto uspešno napreduje urejanje prostora. Ta je sedaj elektrificiran (le za objekte skupne porabe), ima tekočo vodo, posebne umivalnice, urejene terase za šotore in osnovne taborne objekte, ki jih mora imeti po pravilniku ZTS vsak taborni center.

Urejanje tega centra se je nekoliko zavleklo zaradi pomanjkanja gradbenega materiala in preskromnih sredstev za večji poseg v razširitev centra. 12-letna uporaba se seveda pozna tudi na opremljenosti, ki jo je treba le popravljati, zamenjevati in prostor posodabljati. Letos so naši taborniki npr. skonstruirali nov tip sestavljivega ležišča, ki je primeren za šotore za 4,8 in več oseb. Postelja je brez vijaka ali kovinskega dela in je tehnična rešitev izvirna. Naslednje leto pa so na vrsti police v šotoru za osebno opremo.

Umestno bi bilo, da bi npr. šišenski otroci pred julijem mesecem prišli v Rovinj v šolo v naravi, saj bi bili dejansko lahko v naravi, ne pa v zidanih zgradbah. Tako bi bil ta prostor še bolj izkoriščen, saj omogoča normalno bivanje do okrog 120 otrok in mladine. Z manjšimi investicijskimi posegi pa je moč prostor še povečati.

### NOVO ŠOLSKO LETO

Sezona delovanja društev se praktično začne z začetkom šolskega pouka, saj ima večina društev in društvenih organizacij največ otrok in mladine. Zato vsakega septembra kar mrgoli vabil raznih organizacij na sestanke krožkov, akcije, tekmovanja ali na druge prireditve. Med prvimi so se pojavili tudi taborniki na osemletki Zvonka Runka, ki so pripravili dvodnevni bivač z zahtevnim programom v Iškem Vintgarju. Prek 40 tabornikov se je pomerilo v kuhanju golaža v taborniškem kotličku, peki palačink in v klasičnih taborniških spretnostnih tekmovanjih.

Taborniki, ki delujejo na šoli Milana Mravljeta, pa so se napotili v svoj najbližji gozdček na Pržanu. Tudi ti so se pomerili v športnih in drugih igrah ter se dogovorili za delo do konca leta. Klubovci so se polnoštevno zbrali na Veliki planini v taborniški koči RK ZTS. Na dvodnevem seminarju so začrtali programe vzgoje kadrov do konca leta.

Občinska taborniška komisija za finančno materialna vprašanja se je že prve dni septembra sestala. Analizirala je poletne akcije, pregledala poslovanje enot med letom in pripravila predloge razvoja opreme v občini za sejo predsedstva. Prav tako so se dogovorili za skupno izdelavo posameznih kosov taborniške skupne in individualne opreme. Precej pa bo stala nova platnena oprema, ki se je letos spomladi kar precej podražila. Pripravljajo pa nekaj novosti za notranjo opremo šotorov. Izdelke bodo ponudili proizvajalcem kovinske galanterije, saj so precej drobnih pripomočkov na letošnjih taborih preizkusili in jih zelo dobro ocenili.

Komisija je tudi pripravila idejni osnutek ureditve taborniških prostorov v Spodnji Šiški, kjer je nekdanji stalni skromen, vendar pa le edini, taborniški dom v Šiški na Gasilski 17 a. Oktobra načrtujejo začetki z urejanjem skoraj porušene zgradbe na Aljaževi 7 v Spodnji Šiški. Ob pomoči izvršnega sveta in krajevne skupnosti Hinko Smrekar bi lahko že naslednje leto stal tu urenjen prostor za sestajanje mladih.

### LETNIKU 1964

V letošnjem letu bo naborna komisija občine Ljubljana-Šiška opravila pregled tabornikov — moških vojaških obveznikov, rojenih leta 1964, v domu krajanov Krajevne skupnosti Edvarda Kardelja, Tacen 3.

Obvezniki naborniki bodo pozvani na pregled v dneh 13., 14., 15., 18., 19., 20., 21. in 22. oktobra 1982 od 7. do 15. ure.

Ravno tako bodo pozvani starejši naborniki, ki iz kakršnegakoli razloga niso bili na pregledu v preteklih letih.

Sekretariat za LO občine Šiška in OK ZRVS organizirata 9. oktobra dopoldan v vojašnici Borisa Kidriča v Sentvidu informativni dan za vse letošnje nabornike, kjer jih bodo seznanili z rodovi naše ljudske armade in tako vsekakor olajšali njihovo odločitev o nadaljnji vojaški usmeritvi.

Nabornike prosimo in opozarjamo, da se ravnajo po danih navodilih v pozivu na pregled in tako omogočijo nemoten potek pregledov.

